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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO DEI GENITORI DEL  

08 MAGGIO 2010 

Il giorno 10 aprile 2010, alle ore 9:30, come da convocazione, presso i locali del Liceo Classico e Scientifico 

Casiraghi, si sono riuniti i Genitori del Comitato per discutere sui seguenti punti all'ordine del giorno: 

1. Relazione CdI del 29/04/2010.  
2. Situazione e futura organizzazione aula CIC. 
3. Organizzazione mercatini di fine anno. 
4. Proposta per l’A.S. 2010-2011 di una conferenza sull'etica del lavoro tenuta da Umberto Ambrosoli. 
5. Punti da presentare in Giunta CdI. 
6. Varie ed eventuali. 
 
 

1. Relazione CdI del 29/04/2010.  

per questa relazione, rimandiamo a quanto già pubblicato sul sito del Genitori; in Giunta del CG si è dibattuto 

particolarmente sulla quota delle famiglie che non pagano il "contributo volontario"; si evidenziano alcune 
domande da presentare al Consiglio d'Isituto (vedi punto 5) 

2. Situazione e futura organizzazione aula CIC. 

Eugenio Ruscelli ha presentato la "storia" dell'aula CIC, inizialmente dedicata a luogo di incontro fra le varie 
componenti della scuola, ma di fatto negli anni "abbandonata" alla sola gestione degli studenti. Si dibatte a 

lungo sul fatto che l'aula CIC venga  utilizzato soprattutto dal Gruppo che si rifà al "Comitato Studenti", 
mentre sarebbe auspicabile che tutti gli studenti lo sentissero come un luogo per tutti loro, senza un'identità 

politica precisa - ma senza peraltro sfrattare il Gruppo, che dovrebbe continuare a frequentarla.  L'aula 

andrebbe rinnovata almeno con qualche mobile, e la direzione della Scuola è disponibile, ma di fatto non ci 
sono interlocutori fra gli studenti, tali che ne prendano la responsabilità. Cercheremo di sensibilizzare i 

rappresentanti degli studenti perchè se ne facciano carico. 

3. Organizzazione mercatini di fine anno. 

Come definito in Consiglio d'Istituto, i mercatini si terranno i giorni 5, 7 e 8 Giugno; questo per distribuire i 3 

giorni nella parte finale dell'anno scolastico, ma con almeno un sabato in mezzo. Marilina Pavan conferma 
che si occuperà di contattare le associazioni: 

Altro Mercato Libera, Emergency, ElSalvador, Bambini del deserto, UUkapte, Banco dell'usato, A.V.O. e di 

prepapare le lettere per le autorizzazioni all'ingresso nella Scuola dei referenti. Ornella Mornati spedirà una 
mail ai genitori, sollecitandoli ad intervenire alla manifestazione, come visitatori ma anche presenziando 

all'evento. Vanni Berni preparerà qualche manifesto per pubblicizzare la manifestazione.  

4. Proposta per l’A.S. 2010-2011 di una conferenza sull'etica del lavoro tenuta da Umberto 

Ambrosoli. 

Milvia Casi propone di invitare nel prossimo anno scolastico Umberto Ambrosoli, figlio di Giorgio Ambrosoli, 
ucciso perchè non ha voluto scendere a compromessi nello svolgimento della attività di liquidatore della 

Banca di Michele Sindona. Umberto Ambrosoli, fra l'altro, tiene conferenze nelle scuole dove, partendo 

dall'esempio estremo del padre, ripropone i valori  l'etica, della moralità  e della resposabilità nello 
svolgimento del proprio lavoro.  

La Conferenza potrebbe inserirsi nell'ambito del Progetto orientamento, oppure a sè stante. Nadia  Rosa 

(???) propone di allargare il discorso alle motivazioni che spingono alcune persone a dedicarsi alle Onlus. 
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5. Punti da presentare in Giunta CdI. 

a) chiedere maggiori dettagli sull'effettivo mancato incasso dei contributi volontari; possibilità di fare lettere 

di sollecito. 

b) ricevere dalla scuola già a giugno i dati dei promossi/bocciati/con giudizio sospeso, in attesa dei dati 
definitivi a settembre. 

c) verificare la possibilità di allargare l'intervento del Gruppo di Specialiste guidate dal dott. Banzati sul 
tema dell'Educazione all'Affettività e alla Sessualità al secondo, oltre che al terzo anno, e anche di svolgere 

questo intervento in un numero maggiore di ore. 

6. Varie ed eventuali. 

Eugenio Ruscelli ha aperto su Facebook il gruppo "Genitori del Casiraghi"; la finalità é non demonizzare 

questo social network, anzi avvicinargli i genitori, ma anche avere un blog disponibile per le nostre 

discussioni. 

  

Prossima riunione: sabato 05.06.2010 

  

redatto da: Milvia Casi  

 


